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On demande

On donne

On exige

Bareme

Etude n°1 : Les fondations

Plans et descriptif du dossier

............................................................................................

1) Déterminer la céte de niveau minimum du fond de fouille pour les semelles filantes SF 50 , par technique Réponse exacte g 1
rapport au niveau +/- 0.00 : exprimee en cote de
------------------------------------------------------- niveau

2) Caleuler le volume de béton en m® pour les longrines (libages) qui repose sur les semelles filantes

) SF 50 P g (libages) g P Le calcul du volume des semelles
filantes sera effectué a laxe des /3
Longrine de hauteur 40 cm fondations Les calculs sont corrects
.............................................................. 34 5%
Longrine de hauteur 52 ¢z ..o
. 3) Calculer le volume de béton en m? pour coulerla semelle-isolée-S1
/2

............................................................................ Dossier Technique Caleul détaills.

4) Calculer le volume de béton en m® pour couler les semelles isolées S2 /2

5) Volume total de béton & commander arrondi au 0.5 m3 supérieur P

6) DESCENTE DE CHARGES : On estime la charge maximale supportée par S1 & 12 tonnes.
— Convertir la valeur de cette charge en daN. -
Calcul detaille.
g =10 N /kg

........................................................................................................................................ P

— La surface de ia semelle $1 est- e!le suffisante par rapport & la résistance maximale admise par le
sol 7 Justifier la réponse.

---1-----|.o..-:::-.----n‘------un-.;.o...-----.n-.------.-.n-ono---------..---nr----n-lxnn.u.....-u--.--...-.------------A-iu.o..::::::' P = E

............................................................................................................................... S Calcul détaillé, réponse /6

F esten daN arrondie au dixiéme.
Sestencm?
7) Donner la signification de -0,30
) @ significa as Plan de fondation Réponse exacte
/1

Total sur 18

BP Macon
E1-U10
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On demande On donne On exige Baréme
Etude n°1: Les fondations
8) Choisir dans le formulaire suivant, les caractéristiques de votre commande de béton BPE, pour le coulage des
longrines SF 50 et des semelles S1 et S2 de ce pavillon, a 'aide des renseignements techniques ci-contre :
Classe de résistance Dimension maxi des granulats Adresse du chantier a compléter
{cocher une case) (cocher une case) - Le dossier technique
0 C16/20 OD=125 e,
O cCc20/25 OID=20
O C25/30 0 D=22
1 C30/37 ™ D= 25 Toutes les /9
informations sont
Classe de consistance Classe de chlorure Quantité en m®a compléter n :
{cacher une case) (cocher une case) exactes p bomt par
0 s1 (1CI0.2 Volume : onne
0s2 0.-Cio.4 reponse
83 OCI0.85 e,
0 s4 acCli1.0
S5
Classe d’exposition Caractéristiques du béton a Type de coulage
(cocher une case) compléter {cocher une case)
O XC1 Désignation : BPS NF EN 206-1 O pompe
0 XC2 O direct (goulotte du camion)
0 XC3 Appellation : Béton de fondation |(J tapis
0 XC4 O benne de la grue
O XF1 Type de ciment : CEMIi/B 32.5R
O XF2
O XF3 Adjuvant : ......................
O XF4
9) Que signifie 'abréviation BPE ? Le terme exact /2
................................................................................... Le terme exact /o
10)Lors de la livraison du béton sur le chantier vous souhaitez contrdler la consistance du béton livré a I'aide de quelle
methode pouvez vous le faire ?
11} Anaiyser les résultats du contrdle :
Affaissement relevé suite au contréle réalisé sur le chantier = 90 mm /4
La consistance relevée sur le chantier correspond t'elle & votre commande ? justifier votre réponse
/1

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Total sur18
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On demande

On donne

On exige

Baréme

Etude n°2 : L’escalier
Objectif :
Vous devez réaliser le tracé de I'escalier permettant d’'accéder a I'étage

Travail demandé :

A ') Rechercher les informations concernant les caractéristiques de l'escalier

Dossier technique

Emmarchement : ...........ccoooiiiii i,
Hauteurde marches .........ccoovviininin,
G0N Lo

B) Vérifier la formule de Blondel :

Déterminer les hauteurs et les girons de I'escalier permettant d’accéder a I'étage en respecter la formule de Blondel :
60 <2 H + G < 64 (mesures en cm)

» CALCULS :

C) Compieter le tracé, sur le document réponse DR 5/ 11, & I'échelle 1 : 20
la vue en plan de cet escalier en utilisant la méthode de la herse.

Document pré
imprimé n® 5/ 11

Les calculs sont corrects

Les résultats sont exacts

La correspondance entre
Herses et Trace est
correcte

L'échelle est respectée

Respect impératif des
cotes

Précision et propreté du
dessin

/5

/3

/6

/3

/3

/10

Total sur 30

BP Magon
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On demande On donne On exige Baréme

Etude n°3 : acrotére du baicon
Vous devez réaliser l'acrotére du balcon.
Suite a Pétude du chantier il a été décidé de le préfabriquer.

Objectif : Contréler la possibilité d'utiliser la grue GMR HD 21 A pour fa mise en
place de l'acrotere.

A) Compléter la cotation sur la vue en plan et la coupe AA ci-dessous.

=

|
HABITATION a\ >>
4 S
// T 777 ? Le dossir Cotes en cm /5
7 ] /
/ BAL.CON [ ?
/
’ 7
? \ Acr"otér‘e""f/#ﬂ_ -ﬁliﬁliﬁliﬁ \
/ & S 2L )\\
%
VUE EN PLAN COUPE AA
AN Le détail des calculs /3

Résultat en M3

................................................................................................

................................................................................................

............................................................................................................ Masse volumique Le détail des calculs /2
................................................................................................ du béton arme Résultat en kg
2450kg/m3
BP Magon
E1-U10

Totai sur 10 DR 6/11




On demande On donne On exige Baréme
D) On estime la masse de I'acrotére a 2000 kg, Pouvez-vous utiliser la grue pour mettre en place l'acrotére ? Justifier
votre réponse.
Ceernans v B, erereenrare e eeseeeteanra s . i serreira s . Fiche technique de {Une réponse exacte /2
la grue HD 21 A
E) Sur le plan de masse ci-dessous, la grue est en place N°1 dans dossier
1 Situer implantation de l'acrotére sur le plan ci-dessus en trait fort de couleur rouge technique
2 Tracer le rayon maximum de la grue lorsque celle-ci aura a déplacer l'acrotere. /2
e ECHELLE : 1/100°™
Implantation
o> de la grue
.%}’S
N
)
/3
T, ceens Cereerenraeneans e e rrrer e TP W vt errr e are s e rrrenes errenees Trois réponses exacles
....... minimum
O PP N S e everrareanes e
K Ceeerrnrerrae e rereramnrmnnarnerraerened 7 YTTTPT P e e ererreena . rereeaeen
BP Magon
Total E1 - U10
DR 7/11




On demande On donne On exige Baréme
Le dossier technique Des reponses exactes
G} ldentifier les10 gestes de commandement manguants sur les images suivantes:
/10
1 point par
réponse
juste

LES 12 COMMANDEMENTS DE L’'ELINGUEUR

Total

sur 10

BP Magon
E1-U10
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On demande | On donne On exige Baréme
Etude n°4 : isolation du plancher haut au niveau du balcon
A) Comment est orienté le balcon de ce logement ? /1
B) R echercherEa surface du balcon en m? - Le dossier technique Des réponses exactes p
'C) D'aprés le descriptif indiquer la nature et F'épaisser de fisolant prévu sur e balcon ? p
D) Expliquer en quelques mots le terme stivant « pont thermique » «
000000 OO /3
E) Sur le plan de détail © ci-dessous, indiquer le pont thermique.
—_SﬂFESﬁHﬁ-d&défﬂW@‘ef@”pfmﬁﬁseﬁ‘sohjﬁonﬁmmmupeﬂvpothMU&
r [ I— /6
E}olette su nplol w K {Jolelie sur lploi Porelle sut "piot
. % 7
= | ] an %,——‘
b
Acrotére balcon @ Acrotere bCi'COH@ Acrotére balcon@
F) Calculer ia résistance thermigue du plancher haut au niveau du balcon, on néglige la dallette sur plots et 'étanchéité.
Comptléter le tableau.
A (WimK) e {m) R {m2K/W) RSi : (m*K/W) Résistance thermique Rsi =0,10 SCIENCES
R de /10
Béton 2,3 Pensemble (m*K/W): Rse= 0.04
RSe : (m*K/W)
Isolant 0,039
R=ege SCIENCES
A /4
G) Calculer, en m?*K/WV, la résistance thermique de Fensemble lorsque 'épaisseur de llisolant est égale a 10 cm. Résultat exact. Le
détail des calculs
...................................................... SCIENCES
H) Pour un confort acceptable, la résistance thermique de ensemble doit &tre au minimum égale a 2,7 m2K/W. Une /2
épaisseur d'isolant de 7 cm est-elle suffisante ? Justifier la réponse.
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- BP Magon
.................................................................................................................................................. E1-U10
Total sur 28 DR 9/11




On demande On donne On exige Baréme
Etude n°5 : Réalisation des enduits
Vous devez réaliser les enduits extérieurs du batiment y compris le garage finition grattée, a partir du niveau +/-0.00.
A) Calculer les surfaces a enduire en suivant Fexemple de la fagade nord
FACADE NORD Situation CALCULS TOTAUX Doff‘.e"
Facades (2.83+1.32+3.44+2 48+3.17)*5.58)+(3.2°2.23)+(3.2* | 82.79 m? lgghnique
1.12)/2
Tableaux 2.876 m? \
Ouveriures & déduire {121 20506 HOA 2451 +H2-045057) Resulals 2 3%
TOTAL D'ENDUIT SUR FACADE NORD —.L_FJ de tolérance
FACADE EST Situation CALCULS TOTAUX
Facade (2.83+1.32+3.44+2.48+3.17)*5.58)+(3.2*2.23)+(3.2* | 27.83 m?
1.12)/2
TOTAL D’ENDUIT SUR FACADE EST |27.83m
FACADE SUD Situation CALCULS TOTAUX
Facades (4.29%5.58)+(3.2%2.23)+(3.2*1.12)/2 32.85 m? /9
Tableaux 1.82 m?
Ouvertures a déduire (1.2*1y2)+(2.15*0.91) 4.35m®
TOTAL D’ENDUIT SUR FACADE SUD [13032m2 | L /1
FACADE
OQUEST I
(acrotére béton Situation CALCULS TOTAUX 10
non enduit)
Facades
Tableaux
Ouvertures a déduire
TOTAL BD’'ENDUIT SUR FACADE OUEST
Total des surfaces @ endUITE I ...............c it s e s reesreee e e seereeesans
B) On estime la surface totale de 173m?, calculer le nombre de sacs pour approvisionner votre chantier : BP Magon
Dossier E1-U10
......................................................................... technique DR 10/11

Total sur 20




Bareme

On demande On donne On exige
Etude n°6 : SCIENCES — Le Risque Electrique SCIENCES
Sur un enrouleur, trois outils électriques : vibreur a béton (P=2,1 kW), bétonniére (P =900 W), scie circulaire (P =1 kW) sont
branchés simultanément avec une tension aiternative U =230 V.
L’enrouleur est branché sur une prise électrique protégée par un fusible de calibre 16 A.
A) Dire pourquoi I’enrouleur doit impérativement étre déroulé lorsque les trois apparelils sont en fonctionnement. 2
......................................................................... La réponse
B) Calculer la puissance électrique totale consommée par les trois appareils lorsqu’ils sont tous en fonctionnement. estmcjiotr:nee
en Watt.
C) Compléter le tableau suivant. /2
SYMBOLE Nom de la grandeur Unité (en toutes lettres) Unité (symbole)
P PUISSANCE
TENSION
U
i INTENSITE / 6x1=6
\ ’: oz , . . Le calcul est
D) Calculer, en Ampére, la valeur de I'intensité | du courant parcourue dans I'enrouleur lorsque les trois appareils sont en détaillé : 1
fonctionnement. : '
réponse est
| = donnée
......................................................................... P=U 1 cos d arrondie au /4
......................................................................................................................................................... cos @ = 0,86 dixieme.
E) Dire, en justifiant la réponse, si le fusible supporte cette intensité et ce gu’il faudrait faire pour solutionner ce probléeme
................................................................................................................................................ /2
BP Macgon
E1-U10
Total DR 11/11

sur 16






